



## “红飘带”党建引领多元共治 构筑“4+志愿服务”创新机制



星报讯(屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐文/图) 昨日,记者获悉,合肥市蜀山区绩溪路社区“红飘带”志愿服务项目坚持党建引领基层治理,针对辖区资源现状,立足抓实“党建引领”一个中心,强化四个志愿服务。

“红飘带”困难志愿帮扶:社区党委坚持网格全覆盖,开启居民、网格、社区三级管理模式,建立重大节日准时帮、特困对象

重点帮、突发事件及时帮,先后慰问困难群众200余人次,发放救助物资5万余元,让特殊群体生活更舒心。

“红飘带”医疗志愿服务:社区党委与医疗单位签订“建立需求、资源和任务”三项清单、通过“双报到”、党建联席会等多渠道,实现资源共享,先后为特困残疾人、孤寡高龄老人免费体检、设立居民心理健康建设基地等,让居民健康服务更安心。

“红飘带”文化志愿服务:社区党委通过党员带动群众参与开展公共秩序维护、文明礼仪传播等志愿服务活动,活动中听取居民意见建议,让居民文化生活更称心。

“红飘带”儿童志愿服务:依托社区党群服务中心平台,设立“儿童之家”“亲情驿站”,建立“阳光书吧+家长学校+文体乐园”,成立“社区+社会工作者+志愿者”工作队伍模式,让儿童帮扶更用心。

## 香格里拉社区:礼赞新中国 讴歌新时代

星报讯(李蕾 记者 祁琳)为庆祝中华人民共和国成立70周年,表达广大居民对祖国的热爱之情,同时丰富和活跃社区居民的精神文化生活,展现新时代居民精神风貌。日前,合肥方庙街道香格里拉社区党总支、居委会携手物业公司举办了“礼赞新中国 讴歌新时代”迎国庆文艺汇演活动。

在活动开场前,社区将群众安全感和政法满意度“双提升”工作,用显示大屏进行宣传,深入推进“平安创建”工作,将“双提升”相关宣传内容融入到活动之中,提升居民的防范意识,进一步巩固提升群众安全感满意度,为社区安全感满意度工作打下坚实基础。

当天,晚上6点,香格里拉国际中心广场一片欢歌笑语,陆续地吸引了附近众多辖区居民及来往地行人,在社区志愿者的引导下,大家有序地观看节目。一首《开门红》飘荡在广场上,由辖区退休人员组成的团体舞蹈,将文艺演出正式拉开

了帷幕。本次喜迎国庆晚会节目类型丰富多彩,有激情高亢的《歌唱祖国》,有团体扇子舞蹈《吉祥中国年》,有极具地方特色的黄梅戏表演,还有凝聚中华气魄的拳术表演以及精彩杂技等15个精彩节目,整场文艺演出围绕歌颂祖国,主题鲜明,高潮迭起。在节目表演过程中,社区还对评选的“十大楼长”“十大优秀少年”进行颁奖,引得在场观众们的阵阵掌声,获得大家的一致赞扬。一场接一场的精彩节目使得前来观看的社区居民们笑声连连,掌声喝彩声不断。

随着时间流逝,近2个小时的文艺演出,在一片欢乐的掌声中圆满结束。此次活动的开展,不仅充分展示了社区居民积极向上、团结友爱的精神面貌,也充分展示了居民们的才艺和魅力,增强了基层党组织的凝聚力,构建浓厚和谐社区氛围,让居民群众在家门口就能感受到社区这个大家庭的温暖,共同度过一个欢乐的国庆佳节。

## 瓦屋村开展“我和我的祖国”主题邻里节



星报讯(沙剑 朱静 记者 马冰璐文/图) 9月20日下午,合肥市南岗镇瓦屋村在南岗和园小区广场开展“我和我的祖国”主题邻里节暨第三届孝老爱亲文化节,庆祝新中国成立70周年。活动现场有签名寄语、文艺演出、趣味问答、美食品鉴,还有非遗展示、志愿服务等,500多名居民欢聚一堂,共话美好生活,共享和谐社区发展成果。

当天下午3点半,邻里节在《盛世花开》舞蹈中拉开序幕。此时,红烧排骨、清

蒸鱼、糯米圆子、焖牛肉、清炒藕片等居民们准备的数十道拿手菜也端上了桌,邻里长桌宴正式开始。“这道焖牛肉,我从上午就开始忙活了,一大早起来,买来新鲜牛肉,焖了一上午,软烂鲜嫩,口感非常好,特别适合老年人吃。”居民许华宝说,邻里节也是孝老爱亲文化节,现场老人多,自己准备菜的时候,特别考虑到这一点。

活动中,瓦屋村还邀请了剪纸非遗传承人现场剪“寿”字,送给辖区老人,祝福老人们健康长寿,南岗镇卫生院的医生也来到现场为居民们义诊,还有爱心理发师现场为老人免费理发。

“我和我的祖国”主题邻里节在全场大合唱《我和我的祖国》的优美歌声中落下帷幕,南岗镇瓦屋村党总支书记音维峰表示,举办主题邻里节旨在搭建党群连心桥,了解民意,通过党群共建,和谐邻里关系,凝聚发展力量,打造和谐幸福瓦屋,不断增强居民群众的获得感、幸福感。

## 黄镇村300多人自编自导 文艺联欢庆祝新中国成立70周年

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 欢快的锣鼓敲起来,优美的舞蹈跳起来。为庆祝新中国成立70周年,在合肥市淝河镇黄镇村,300多位普通居民自编自导自演了一场文艺大联欢,喜迎国庆。



“从3月份开始,我们就开始筹备这场文艺联欢。”这场联欢会的总策划兼总导演谷胜传今年72岁,连续七年为老百姓办春节联欢会,是远近闻名的“文艺达人”。

怎么让文艺联欢取得更好的效果,谷胜传不光邀请再回首艺术团的团员们露绝活,还和辖区中学、幼儿园等多次联系,邀请他们加入联欢的队伍中来,“老少皆宜,大家都来露一手。”

喜庆腰鼓《永唱中国梦》、舞蹈《相约北京》、幼儿节目《印第安的笑声》、抖空竹《都起来》、黄梅戏《天女散花》……15个节目让辖区的居民看得目不转睛,仅仅演职人员就达到300多人。

记者注意到,为了此次文艺联欢会,谷胜传和沈家林还特地作词作曲了一首《我的家乡是淝河》,抒发淝河儿女对家乡的喜爱。

“9月13日才开始作词作曲,距离演出只有7天时间,时间非常紧,但我们希望能把对淝河的感情唱出来,永远地传唱下去。”谷胜传说,自己之前写过《我家住在合肥城》《北京城开十九大》等曲目,在附近传唱面比较大,一直都想写一首淝河的曲子。

清清的淝河水、名将故里风光好,综合改造展宏图……记者在歌词中看到,歌曲极具地方特色,把淝河的现状和未来描绘得惟妙惟肖,“这次是第一次登台表演,部分曲调还要进行调整,后期我们还会联系伴舞老师,让表演更完整。”

为隆重庆祝新中国成立70周年,肥东桥头集镇通过在重要交通路口、集市等场地悬挂户外广告牌,利用各村(社区)显示屏滚动播放宣传标语等形式,营造浓厚的节日氛围。□ 彭红玲 张华



近日,合肥市安居苑小学一(3)班的学生们来到合肥市新华社区青少年活动中心参加3D打印体验活动,感受科技魅力。



□ 刘学  
记者 马冰璐文/图

## 合肥已为本市户籍住房困难家庭 提供公租房近1.4万套

星报讯(记者 唐朝) 公租房是由国家提供政策支持,专门面向中低收入群体出租居住的保障性住房。记者日前从合肥市住房保障和房产管理局获悉,截至目前,该市共有市级公租房小区22个,房源26736套,覆盖4个主城区和3个开发区,已为本市户籍中等偏下收入住房困难家庭提供房源13766套,为科技、服务、文教等类型企业外来务工、新就业人员提供房源6924套。

据了解,合肥市率先把物业服务、租赁管理、维修养护合并为后期管理服务,分类细化各项服务需求和标准,并在后期管理服务过程中,建立健全了22个公租房小区的各项管理档案和工作制度及2.06余万户动态信息档案。

自2010年至今,合肥市对公租房住户进行了入户回访逾15万次,解决各类诉求和困难约700余次。其中,为226户家庭办理了房屋互换和调换,解决了养老、就医、上学等实际生活困难;为362户重大疾病等困难家庭办理了减免租金,改善并提高了生活质量;新建了悠然居、泰然居2个小区的社群服务中心,满足了公租房住户的日常文化娱乐需求。